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言语理解专项刷题（五）

重要通知：

1、2020 实战题库 5600 题全新上线

2、2020 国考系统班即将上线，敬请期待
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细节判断题 1月 29 日

1．（2017年联考）研究发现，长期吃核桃等坚果能改善一些与大脑功能相关的指标，和人们所期待的核

桃“补脑”功能并不是一回事。到现在为止，并没有直接的研究证据表明，吃了核桃之后，就能短期内提高人

的智商，或者提高考试成绩。而且，多数人的智力会在 20~30岁左右达到顶峰，之后则很难提升。正确的饮食

包括日常摄入少量核桃等坚果，确实有利于延缓大脑的衰老过程，减少包括中风在内的疾病风险。但那种吃了

马上就“反应快了，记忆好了，智力噌噌往上跑了”之类的效果，只是我们的一种美好想象。

根据这段文字，下列说法正确的是（ ）

A．长期吃核桃不能改善与大脑功能相关的指标

B．吃核桃短期内能够提高人的智商或考试成绩

C．吃核桃使多数人的智力在 20~30岁达到巅峰

D．日常摄入适量核桃有利于延缓大脑衰老过程

2．（2015年吉林甲级）《纽约时报》报道称，中国“非著名常见凉菜”——拍黄瓜，今夏风靡纽约。一

些国人发出了“中国文化的又一次成功输出”欢呼的同时，也不乏质疑之声。因为据媒体披露，在纽约用来拌

黄瓜的调料并非是传统的蒜末、酱油，而是沙拉酱、酸奶。其实，原汁原味的文化输出固然应该有，但往往是

小众的，能在短期内迅速打开异文化市场的，注定是那种改头换面的“中国拍黄瓜”，这种既满足好奇心又适

应日常习惯的“混搭”产品，常能表现出异乎寻常的流通力，并产生意想不到的文化输出效果。

下列选项与文意不符的是（ ）

A．风靡纽约的“中国拍黄瓜”并非原汁原味的中国文化

B．用沙拉酱、酸奶拌的黄瓜也属于中国文化

C．适应当地习惯的产品往往更容易在短期内打开异文化市场

D．中西“混搭”的产品也能起到文化输出的作用

3．（2015年黑龙江）虽然知识产权本质上是程度不一的知识垄断，但是由知识产权引起的知识垄断情形

中的“垄断”含义与传统的反垄断法中“垄断”的含义有很大区别。由知识产权引起的“知识垄断”，主要是

指知识产权法授予的排他权；如果该种排他权导致了相应产品或服务的市场垄断，那么，“知识垄断”也包括

这种市场垄断的后果。无论权利人对该种排他权“滥用”与否，都存在两种可能，一是权利人利用排他权逐渐

控制相应的产品市场，造成反竞争后果，二是并没有控制市场，没有造成反竞争的后果，而前一种正是反垄断

法可能要予以制裁的情形。

下列说法与原文相符的是（ ）

A．排他权会导致知识垄断

B．反竞争是由滥用知识产权引起的

C．知识产权本质上就是知识市场垄断

D．法律必须对造成市场垄断的知识产权进行干预

4．（2017年河南）不管你是贪甜还是厌酸，对味道的感觉——酸、甜、苦、咸人皆有之，它是由食物中

味的成分决定，并由我们舌头表面乳头味蕾的味细胞来感知的。人类每个味细胞膜上有两个以上的基本味（甜、

酸、苦、咸）接受体，90%以上的味细胞能同时接受两种以上基本味的刺激，产生相应的反应。另外，味细胞

对各种味的敏感程度是不同的，其顺序为苦、酸、咸、甜，因此人们对甜的耐受性大，而对苦的耐受性小。

下列说法与文意相符的是（ ）

A．味细胞的敏感程度因人而异

B．“苦”是味细胞最先感知到的味道

C．人类一般来说是耐甜怕苦的
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D．10%的味细胞只能接受一种基本味的刺激

5．（2016年北京）实际上，泰坦尼克号上的救生船数量是符合英国当时的法律规定的。该项法律规定的

救生船数量不是基于乘客人数，而是基于船的吨位。当时所有客船的救生船数量都远远低于需要的数量，配备

救生船的目的不是用来装下全体乘客，而是预备在发生事故时将乘客转移到救援船上。在那时，国际通用的海

事安全规则是客船上的救生船搭载人数应是船上总人数的三分之一，泰坦尼克号的救生船则可以搭载一半的乘

客，白星公司还为这种“对乘客安全高度负责”的额外配置没有引起公众注意而感到委屈。

下列说法与本文相符的是（ ）

A．白星公司唯利是图的做法导致泰坦尼克悲剧的发生

B．英国当时的法律与国际通用的海事安全规则不一致

C．泰坦尼克号配备的救生船数量超过法律规定的数量

D．泰坦尼克号的悲剧从技术角度看是完全可以避免的

1．【解析】D。A项，由文段“长期吃核桃等坚果能改善一些与大脑功能相关的指标”可知，“不能改善”

表述错误，排除。B项，由文段“并没有直接的研究证据表明……或者提高考试成绩”可知，“短期内能够提

高”表述错误，排除。C项，文段并未提及“人的智力在 20~30岁达到顶峰”与“吃核桃”有关，表述错误，

排除。D项，由文段“正确的饮食包括日常摄入少量核桃等坚果，确实有利于延缓大脑衰老”可知，表述正确，

当选。

2．【解析】B。A项对应文段“在纽约用来拌黄瓜的调料并非是传统的蒜末、酱油”；C项对应文段“小

众的，能在短期内迅速打开异文化市场的，注定是那种改头换面的‘中国拍黄瓜’”；D项对应文段“混搭产

品可以产生意想不到的文化输出效果”。三项均符合文意。B项，根据文段中“用来拌黄瓜的调料并非是传统

的蒜末、酱油，而是沙拉酱、酸奶”“改头换面的‘中国拍黄瓜’”可知，该项表述错误，不符合文意。

故正确答案为 B项。

3．【解析】C。A项表述过于绝对，排除。B项中“滥用知识产权”在文段中并未提及，排除。C项对应

文段首句“虽然知识产权本质上是程度不一的知识垄断”，与原文相符，当选。D项对应最后一句“而前一种

正是反垄断法可能要予以制裁的情形”，文段提到的是“可能”，“必须”表述过于绝对，排除。

4．【解析】C。A项，文段阐述了人类感知味道的原理，而并未阐述个体存在敏感程度上的差异，属于无

中生有，排除。

B项，根据“味细胞对各种味的敏感程度是不同的，其顺序为苦、酸、咸、甜”可知，苦是味细胞最为敏

感的味道，而非感知到的先后顺序，属于偷换概念，排除。

C项，根据“人们对甜的耐受性大，而对苦的耐受性小”可知，表述正确，当选。

D项，根据“90%以上的味细胞能同时接受两种以上基本味的刺激”可知，只能接受一种基本味刺激的味

细胞应在 10%以下，故表述错误，排除。

5．【解析】B。根据文段可知，英国法律是基于船的吨位，而国际通用规则是船上总人数，对应 B项，当

选。

A项“唯利是图”、D项“从技术角度看是完全可以避免的”在文段中并未提及，属于无中生有，排除。

C项，根据“国际通用的海事安全规则是客船上的救生船搭载人数应是船上总人数的三分之一，泰坦尼克

号的救生船则可以搭载一半的乘客”可知，文中强调“泰坦尼克号配备的救生船数量超过国际通用的海事安全

规则规定的数量”，而选项中“超过法律规定的数量”属于偷换概念，不符合文意，排除。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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